

6.12 литература 9 кл

Задание: Изучить раздел в учебнике или теоретический материал документа, затем, пройдя по ссылке, выполнить практическое задание.

<https://edu.skysmart.ru/student/matorogehi>

к следующему уроку выучить наизусть стих. «К Чаадаеву»

Александр Сергеевич Пушкин. Дружба и друзья в лирике Пушкина. «К Чаадаеву», «19 октября» («Роняет лес багряный свой убор...»)

На этом уроке мы познакомимся со страницами биографии и творчества Александра Сергеевича Пушкина, сделаем попытку понять истоки его лирики дружбы, познакомимся со стихотворениями «К Чаадаеву», «19 октября» («Роняет лес багряный свой убор...»), будем совершенствовать навыки смыслового и эстетического анализа текста.

Одна из важнейших тем его поэзии — тема дружбы, товарищества, всечеловеческой доброты. Друзья значили для Пушкина много. В лицейские годы это были студенты, охваченные как и сам будущий поэт, вольнолюбивыми настроениями. Среди них И. И. Пущин, В. К. Кюхельбекер, А. А. Дельвиг. Шесть лет друзья провели в Царском Селе, делились радостными впечатлениями от учебы, мечтали об обновленном будущем России, писали стихи. В более поздний период друзья для Пушкина — отвлечение от обыденности, повседневности, погружение в сладостные воспоминания о незабываемых годах учебы. Стихотворение «К Чаадаеву», написанное в форме дружеского послания, отражает те взгляды и политические настроения, которые объединяли Пушкина с его другом П. Я. Чаадаевым и со всеми передовыми людьми того времени. Поэтому-то стихотворение широко распространялось в списках, служило средством политической агитации. 19 октября 1811 года Царскосельский лицей распахнул свои двери переел первыми воспитанниками. Этот курс всего из 29 человек оказался богат на личности, оставившие след в истории России. По окончании Лицея выпускники постановили: каждый год 19 октября собираться вместе.

Эти встречи стали традицией, но в 1825 году Пушкин, находясь в ссылке в Михайловском, не смог прибыть на встречу. Но написал стихотворение «19 октября», которое было торжественно зачитано в кругу собравшихся друзей. В нем Пушкин вспоминает умершего в Италии Корсакова, а также Матюшкина, который в то время находился в кругосветной экспедиции. Вслед за этими размышлениями поэт воспекает дружбу, навсегда соединившую лицейстов в «священный союз», разрушить который никто не в состоянии.

Пушкин сообщает, что новые друзья оказались «ложными». Только лицейские однокашники рискнули посетить его в ссылке: Дельвиг, Пущин и Горчаков.

Многие строки из этого замечательного стихотворения стали крылатыми: «Друзья мои, прекрасен наш союз!», «Служенье муз не терпит суеты», «Пируйте же, пока еще мы тут!»

Богатство мыслей и чувств, музыкальность построения, особая теплота и одновременно философская глубина поставили «19 октября» в ряд настоящих шедевров русской литературы.

Друзья мои, прекрасен наш союз!